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Ordre del d iit 

El Sr. PRESIDENT: Cornenqa la sessib. Si són tan amables 
de donar-me les substitucions per escrit ... A més R més ... 
(Pausa.) Res, aquest <(a més a rn6su, no val. Per tant, donin- 

me les substitucions, (LY. Sr. Aiuy d m a n u  per p r l d  El 
senyor Alay vol prendre 121 p ~ a ~ ~ h ?  

El Sr. ALAY: Si. E, jo no pertmyo a la Comissib, perb, en 
realitat, com qite tinc una pregunta formulacla, suposo que és 
per a aixo que hi sbc, perb viill dir quc no estic en substitució 
del membre de la Comissi6, que segurament vinrlri una mica 
més tard. 6s a dir, jo vinc per formular la preguntii, i ja que la 
pregunta no d6na lloc ii cap votacih, nssistcixo per ibrmular la 
pregunta i res més. 

Pregunta 
a 1'Hanorahlc scriyor Consellcr dc Cidturrl 

cn rclacii) amb Zcs assignacions dcls rnenihres del Consell dc 
C 111 t i m  

El Sr. PRESIDENT: Moltes gricics, senyor Alay. Bk, alesho- 
res, ja podem cornencar amb l'ordre del dia. En l'orrlre del dia, 
el primer punl és: (c Pregunta a 1'1 ionorahic senyor Conseller 
de Cuhura en relació amb les assignaions dels membres del 
Consell de Cultura np Aquesta pregunta se substancia en 
aquesta Comissió en virtut dc I'article 128.5, i corn a conseqü- 
Bncia del que diu I'articlc 128.10. Perb hi ha una norma inter- 
pretativa del 128.9, sobre el període de vacances.., La norma 
interpretativa diu que el període dc vacrinces per a les respostes 
del Consell Executiu no compta com a període de vacances ... 
Per tant, sigui per aixb o sigui pel quc vulgui, aquesta pregunta, 
una carta del President dcl Parlament ordcna que se substancii 
aquí, en aquesta Comissió. ks en aquest sentit que s'ha inclos 
en el primer punt de l'ordre del dia de la primera sessió després 
de la carta, que és aquesta. 

-- -I 
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Té la paraula el senyor Alay, per fer la pregunla. 
El Si: ALAY: Moltes grhcies, senyor President. Be, aquesta 

pregunta, en fi, 6s una pregunta que va ser formulada per 
escrit, demanant tarnbk una resposta per escrit, i, a part les 
normes interpretatives que hi puguin haver, vaig formular una 
petició al President del Parlament, il la Mesa de la Cambra, a fi 
i efecte que passés en la primera sessió que hi haguks d’aquesta 
Comissió. En realitat, si no s’haguessin incomplert els lerminis 
de la resposta, és evident -vaja, semblaria evident- que la 
Mesa del Parlament no hauria pas accedit a la meva petició. Per 
tant, suposo quc, malgrat cls períodes de vacances i tot, la re- 
sposta a ia pregunta no va ser substanciada en temps Ú t i l .  

Aleshores, passo ja, concretament, a la qiiestib que cm va 
portar a formular aquesta pregunta i aquesta petició. Ja Fa bas- 
tants mesos, vaig presentar també una altra pregunta per escrit 
a I’Honorablc senyor Conseller de Cultura, a fi i cfectc de con- 
kixcr, doncs, quines crcn les assignacions que s’liavien airibu’it 
als membres del Consell de Cultura, que es va constituir per 
1’Orclre dcl 31 de juliol del 84, i I’Honorable senyor Conseller 
em va enviar la resposta -la va enviar a la Mcsa dcl 
Parlainent-, en qub m’explicclva, precisament, el Decret 
115J80, i ,  després, en el segient pariigraf, em responia, diu: 
{d’er tant, correspon al Conseller de Cultura de proposar el no- 
menament, corn a vocals del Consel! Assessor, d’aquelles per- 
sones rellevanls per la seva competencia, que, al seu criteri, 
puguin complir millor l’esmentacia tasca, i ,  en conscclükncia, 
tambk correspon al Conseller de determinar al seu criteri, tot 
ajustant-sc a Ics condicions legals, I’assignació que els corres- 
pongui cn contrapartida, que guarda relació, en tot cas, amb el 
treball i el temps que esmercen en la dita funció assessora. H 

Bé, dir-me aixb i no dir-mc res es exactament el matcix; i 
aleshores, a ixo  em va rccordar que, iina vegada, nosaltres, en 
cl Congres dels Diputats, vam preguntar al Govern dc Madrid 
-i no ve al cas, aquesta qiiestih, pero corn a simple 
ankccloh- .. I quines eren les assignacions quc s’havien pagat a 
la Comissih Garcia de Enterria, i la resposta que se’ns va donar 
aleshores va ser: <<Se ha pagado 10 mínimo necesario y lo justo 
por el trabajo rcalizado)~, i naturalment, aixb ens va molestar 
profundament, i ,  aleshores, corn que som una mica sensibles 
-jo, concretament, tinc en aquestes coses una mica la pell 
fina-, dic: {(Doncs, no accepto, tampoc, la resposta de 1’Ho- 
iiorahle senyor Conseller de Cultura, i vull que em digui con- 
cretament el qui: )>. I ,  aleshores, vaig fer una segona pregunta, 
j a  una mica m6s incontestable, podríem dir, que deia: <<Quins 
són els imports de les assignacions dc cada un dels membres 
del ConsclI de Cultura, i per tots els conceptes, des de la seva 
constitucih fins al 30 de novembre del 84 )>. Fotser I’Honorabie 
senyor Conseller no vil respondre aquesta pregunta, possible- 
ment per@ encara no s’havia pogut pagar res fins a aquclla 
data, ja que els pressupostos de l’any 84 no cstaven aprovats. 
Perb, en tot cas, doncs, aixb hauria pogut ser una resposta que 
m’hauria agradat de tenir, i ,  en tot cas, després, doncs, ja ... 
Estic segur que I’Honorable senyor Conseller no hauria tingut 
cap inconvenient a dir: ((R6, doncs, cobren tant, cobren cim 
quanta, o cobren cent D, la qual cosa no té cap irnporthncin, ja 
quc és una potestat que ell té i que esta perfectament legitima- 
da per les atribucions que, com a Conseller, ell té. 

Per& és dar, en veure aleshores el silenci, no diria admi- 
nistratiu, sin6 silenci silenciador de la qüestió per part de la 

Conselleria, 6s per aixb que m’he permks de reformular la pre- 
gunta en aquests termes i ,  a més a més, j a  que en ei Decret 
340/84, en un article Únic, diu: ((Es faculta el Conseller de Cul- 
tura pcrquk, dins les disponibilitats pressupostaries del Depar- 
tament, autoritzi les despeses que cs derivin del funcionament 
del Consell Assessor de Cultura. N Bk, per tant, doncs, formu- 
lada així la pregunta, agrairia a I’Honorable senyor Conseller 
que donés la resposta. 

El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Alay. Té la pa- 
raula I’Honorable senyor Conseller de Cultura. 

El Sr. CONSELLER DE CULTURA (Joan Rigol): Senyor 
Alay, cobren cinquanta mil pessetes. 

Mol tes gricies, senyor President; mol tes gricies, senyor 
A lay. 

El Sr. PRESIDENT: Molt bé, el senyor Alay vol repregun- 
tar? (Pausa.S Amb un temps equivalent al del senyor Conseller 
(I7 iullex. 1 

El Sr. ALAY: {(Carinyosament >), <<carinyosarnent H, he de 
dir a la Presidbncia que em sembla abusiva aquesta interpreta- 
ció reglamentiria, perque, aksliores, amb una resposta tan es- 
carida, en fi ,  em penso que no es tracta d’aixb. 

Bé, jo, l’única cosa que volia dir, i no m’estendrd pas, perb 
ks que, si 1’1Ionorahle senyor Conseller, la primera vcgada 
rn’hagues dit aixb, escolti, doncs, no hauria donut motiu, 
tampoc, a cap mena de suspickcia, Em diu <<cinquunta mil H, 
no jutjo ni si és molt, ni si ks poc, ni n’lie de fer res, no m’ateny 
jutjar-ho, pero, en tot cas, aquesta era la resposta que jo volia. 

Moltes grkics. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grlicies, senyor Alay. (L’H. SI: 

Conseller demona per parlar.) Vol. .. ? 
Ei Sr. CONSELLER DE CULTURA: Sí, simplcment pcr 

concloure aixo. Mirin, aquests senyors, que tenen unes feines 
encarregades, que treballen en ple i ciesprks treballen en comis- 
sió, s’hi dediquen -@s a dir, cada un d’aquests membres esta 
en dues comissions, que es reuneixen quinzenalment, i s’hi 
passen una mitjana de dues hores, en cada comissió-, ks a dir, 
són unes quatre hores, diguem-ne, quinze dies, unes vuit 
hores al mes. Aproximadament és aixb. Evidentment, vostks 
saben quc el lema aquest, del Consell de Cultura, és un dels 
punts en qui: jo he definit una mica la meva política, d’intentar, 
doncs, ser una política al mhxim d’obcrta possible, pero, pel 
que fa al que voste em preguntava ... Ja ha sortit fil diari, aquesta 
quantitat, és a dir, no és cap novetat, com tampoc no era nove- 
tat que no cobraven pcrquk hi havia dificultats, en aquell 
moment, burocrhtiques.. . 

Com quc és un tema que jo el vaig portar al Consell Execu- 
tiu, en principi, doncs, tots els membres del Consell Executiu 
el coneixen i el saben. Per tant, era una segona possible línia 
d’informació, aquesta d’avui 11’6s una tercera, i jo estic a la dis- 
posicib del senyor Alay, per cada línia que vulgui &informació 
i jo la hi pugui donar. 

G ricies. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes gracies, senyor Conseller. Sus- 

(&s un quart d’onze del matí i deu min ts. La sessiu es reprkn a 
penem un moment la Comissió. 

un quart dbnze i tretze minuts.) r 



Pmposicih no de Llei sabrc la Crcacii, de Seleccions 
Catalanes en els Diversos ICsports de Campeticib per Eqriips 

El SI: PRESIDENT: ... debat i votaciis de la Proposició no cle 
Llei sobre creació de selcccions catalancs en els divcrsos cs- 
ports de competició per equips. 

Té la paraula, pel t i rup proposant, el senyor MarCal Casano- 
vas. I h  minuts com a mixim. 

El Sr. CASANOVAS: No els ocuparé, senyor President, 
mol tes griicies. Senyors Diputats, dcs cluc l’esport de competi- 
ció es va organitzar a Catalunya, ha existil sempre un clar tlesig 
de singularització, de rtist inci6 de la  resta dc I’espart de \’Estai. 
Com a mostra, rccordem la llarga Il~iita que van sostcnir els 
nostres esport ktes per poder arribar a obtenir les li.,dei.ucions 
crttalanes en les diverscs disciplines esportives, en iloc de les 
cli~ssiyucs fcdcracions H provincials )) imposades en certs tno- 
mciits des del Ministeri0 corrcsponent. 

Aconseguida la singularitzacih rlc les I‘eclcracions cul alnties, 
creiem ara que, pcr arribar a culminar les velles aspiracie)ns 
dels nostres esportisles, ens cal pocler aconseguir la possibili tat 
de cornphr amb seleccions nacionals catahties en les competi-. 
cions oficials, tant estatals con1 internacionals. 

.la sk que, en molts moments, els n stres atlctcs, i cspot‘lis- 
tes en gcnerai, han participat com a S leccib Catalana en tor- 
neigs amistosos i divcrscs competicion de carktet’ no oficial. 
No és per aquest aspccte que nosaltres esjtgem tenir unes se- 
leccions, Nosaltrcs desitgem ~ L I C  ies se! ccions siguin oficials, 
yuc no siguin mes seleccions de segotia línia, i volcrn que 
aquestes seleccions puguin participar i ser reconegudes oficial- 
ment en competicions i campionats oficials. 

D’altrii bancla --ostes 110 síibcn perieclament - no dema- 
nem coses que en altres contradcs no s’hagin ret ja; cls recordo 
les diferents seleccions de íulbol dc Grlin Urctanya i la partici- 
pació --perque aixo de les sclcccions de futbol poclria dir-se 
que és un cas singular - en les Olimpíades de nacions no inde- 
pendents com, per exemple, les Bahamcs, les Bermurles i ,  fins 
i tot, Puerto Rico -un dels Estats dcls Estats Units. 

ks per tot aixo que, en nom cicl mcu ~ r u p ,  ci’Esquerra ~ i e -  
publicana, prcscnto n la consicicració dc lots vostks aquesta 
Proposició no de Llci amb I’esperanqa que  serli votada favora- 
blement per tots vostes. 

La Proposicib no de Llei que ja tenen davant, en el Hutlierí, 
diu textualment: <<El f’arlamcnt de Catalunya instn cl Govern 
de la Generalitat perque crci les seleccions nacionals catalanes 
en els diversos esports de competicib que es practiquen a Cata- 
lunya. Les seleccions nacionals catalanes tindran com a rnissii, 
fonamental la de participar en campionats estatals i internacio- 
nals, d’acord amb l’ordenameiit juridic i els reglaments de Ics 
organitzacions esportives. H 

Moltes gricies, senyor Prcsidcnl. 
El Sr. PRESIDENT: Gdicics, senyor Casanovas. I-ii ha una 

emena de Convergencia i Unih El senyor hymerich, per 
defensar-la. 

El Sr. AY MERICH: Moltes gricies, senyor President. Seny- 
ores i senyors Diputats, avui, fins i tot 6s bo, després de la Vic- 
toria del Barqa, parlar d’esports. 

Be, el sentit de la nostra esmena ve a modificar el tcxt dc la 
Proposició no de Llei proposai pel Grup rl’Esqucrra 
Republicana. 

En el text proposat per Fsyuerra, en el seu primer parigraf, 
es demana que el tiovern de la Gencralitat cre‘i les seleccions 
nacionals catalanes clels divcrsos esports cluc es practiquen iz 

Catalunya. Tal com ja ha manifestat el senyor Mart;al Casano- 
vas, a Catalunya ja existcixen esports que fan la seva priictica a 
nivell de selecció nacional, fins i tot, jo tinc documentacih que 
hi ha deu prktiques csportives creades, que la seva seleccih ca- 
talana, fins i tot estil competint a nivell estatal amb altres Co- 
munitats Autonomiqucs i també a nivell internacional, coordi- 
nat sempre mitjanGant la recleracib corresponent. 

Durant eis anys 83/84 s’han tingut contactes esportius, I I  

nivell CIC seleccih catalana, en cis esports de natacib, handhol, 
rem, rugbi, tennis, girnnitsticn, bkxluct, hoquei, atletisme i pa- 
tinatge, cntre altrcs. Firis i tot s’liun disputat cent cinqiiantn i 
escaig encontres o cornpcticions. 

Tambc liem clr: fer conalar -ppcrq~ie es vegi la importiinciíi 
d’aquesls encotitrcs que s’ha1-1 celcbrat fins ara- quc hcm 
estat conviclnts ii participur, COIII 11 Selecció Catalana de Nata- 
ci6, en t i i m  provcs iz celchrrir a Cuba cls clics 5 ,  6 i 7 d’itbrii 
ci’enguany, i que hi participaraEl, :_i més clc ta selecció de Cub;\, 
lu de VeneCuela, Mkxic i C:rtaluriyri. 

Aqucsta parlieipacih iioslra 6s corn a tornacia rt’un encontre 
triatrgulur quc es va c e l e h r ~  11 l icus el marc dcl 84, en quk van 
participar les sclcccions de C ~ h a ,  Llcngwidoc i Catalunya. 

hs per a ix t  que nosaltres, mitjanqaiit LI nostra cstiiena, el 
que prqJosern és impulsar d mixini les activitats dc Ics selccci- 
ons nacionals esportivcs cataluncs a Iravks, sempre, dc Ics fe- 
deracions corresponents. 

Quant al segon parigraf’, que iambe es pmposil, també modi- 
fiquem cl tcxt rlc la Proposici6 no de Llei presentada perque 
entenem quc, mentre el Govern central no derogui cl Reial 
Decrct 207S182, de 9 de juliol, no ens c s  possible de competir 
com a seleccions tiacionats catalanes, u c r w a  que aquest 
Decrct, tal com es va qualificar en ei SCLI moment, és Linu 
LOAPA esportiva que ens priva dc qualsevol iniciativa en 
aquest terrcny. 

En el seu articlc 4, deixa molt clar i prkticament -si m’ho 
pcrtnetcn Ics senyores i eis senyors Diputats, cls el llcgiré 
textualment- diu: ((No s’autoritman CII cap ciis competicions 
internacionals amb seleccions nncionals cl’altrcs piisos, si la rc- 
presentacib cspanyola no s’establís igualment amb categoria dc 
sclccció nacional. H &vianien t, ai xo ho he t radu’it clcl cr-lstelíi, 
que és tal corn estri redactat en el Reial ilccret. 

Al mateix temps, dematiaria a l  Grup proposant dc la Propo- 
sicib no de Llei quc assumis aquesta esmena nostra, ja que 110s- 
altres celehraríern que el Parlament instés el Cunsell Executiu 
pcrqui: emprcnguks les accions oportunes davant cl Govern 
central perque derogui aquest Ilccret. 

Vull fer cotistar, a més, que el nostre Grup, mitjiincant la Mi- 
noria Catalana al Congrés clels Iliputats, a Madrid, ja va presen- 
tar una Proposicii, no cle Llei el  19 d’abril dcl 1984, i acccptada, 
a més, per la Mesa del Congrés dels Diputiils del dia 2 d~ maig 
del mateix any, demanant aquest derogament, i fmt-hi constar 
Ics promeses fetes pel Ministre de Cultura, senyor Solma, i pel 
Secretari d’Estat per a YEsport, senyor Cuyhs, en l’acle de la 
seva possessió en els respectius chrrecs, i recordada en una 
scssib informativa del Congrés -exactament la nljmero 29--, 
del 18 cl’octubre del 83, en la qual el senyor Ministre va contes- 
tar dient que estava -el derogament d’aquest Decret- en la 
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taula del Consell de Ministres, i que si no passava aquell 
mateix dimecres, seria cl proper. Desprks de tants mesos, 
encara no ha estat derogat. Per tant, i per acabar, senyor Presi- 
dent, celebraríem que aquesta iniciativa del Grup d’Esquerra 
Republicana, si més no, servis perque també el Parlament de 
Catalunya, amb tots cls seus Grups parlamentaris, manifestem 
ei nostre desig que en el camp esportiu puguem gaudir de 
l’autonomia que ens correspon. 

Molles grkies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT: Moltes gricies, senyor Ayrnerich. Hi 

ha una altra esmena, del Grup Socialista. Per defensar-la, el 
senyor Tcrradcllas. TB la paraula el senyor Terradcllas. 

El Sr. TERRADELLAS: Moltes gricies, senyor President, 
senyores i senyors Diputats. El nostre Grup entén que l’esport 
és un bon instrument per a la relació entre els pobles, i també 
és un bon instrument per a la consolidació de les comunitats, i ,  
en aquest cas, per a Catalunya. Per tant, ens sembla bo que hi 
hagi aquesta relació entre les diferents selcccions que represen- 
ten el conjunt d’esportistes, cs millors esportistes, de cada Co- 
munitat --en aquest cas, Catalunya- quc puguin competir 
amb altres pobles o altres comunitats, no només d’Espanya, 
sinó d’arrcu del món. 

Ens sembla que bs positiva, i veiem bé que hi hagi aquesta 
relació i ,  per tant, ens sembla bo que hi hagi una prolifcraci6 
d’aquest tipus d’activitats. Ja entenc, en tot cas -i després 
d’haver escoltat amb atenció el que exposava e1 Diputat 
proposant-, que aquí no es tracta --en aquest text quc se’ns 
proposa- d’aconseguir un estatus similar al que tenen altres 
seleccions -sobretot a Gran Bretanya: de Galles, Escbcia i 
Anglaterm-, que vénen d’una situació histhrica diferent i, se- 
gurament, dificilment repetible. Ho dic perque no es tracta dei 
que nosaltres vulguem, sinó del quc eis altres ens acceptin, i, 
dificilmcnt, les federacions internacionals i ei Cornit& Olímpic 
internacional van en la línia d’aconseguir que hi hagi participa- 
ció en els grans campionats -com per cxemplc en les 
Olimpíades- de seleccions autonomiques, com ara aquest cas 
de Catalunya. 

Ens sembla bé, per tant, d’entrada, aquesta Proposicih, fo- 
mentar aquests contactes, i ,  sobretot, per crcar aquest clima es- 
portiu, si som capaqos, els catalans, els espanyols, els barcelo- 
nins, cl’aconseguir que Barcelona sigui seu dels Jocs Olimpics 
dcl92. 

En lot cas, també em sembla que, per justícia, hem de fer re- 
fcrkncia al fet que i’esport catala, certament, a través de les se- 
leccions nacionals, projecva internacionalment Catalunya, 
pcro lambé s’ha de donar el reconeixement a aquells clubs i ii 

aquells esportistes que han donat prcstigi de Barcelona i de Ca- 
talunya arreu del món. 

Per tant, clc cara al debat dcl iext, ci que nosaltres proposem 
6s una modificació en el primer punt de la Proposicih d’Es- 
querra Republicana. Entenem que no ha de ser cl Govern -ni 
pot, el Govern- de la Generalitat, qui ha de crear les selecci- 
ons catalanes. Aquesta vinculació entrc Govcrn i federacions 
ha estat cn una epoca -llarga per desgricia- de la historia 
d’Espanya, en quk les federacions esportives eren un braq de la 
DelegaciÓn Nacional del Movimiento, pero que, actualment, 
tothom assumeix que són entitats privades i ,  en tot cas, el que 
pot fer la Generalitat -i ens sembla bo que ho faci la 
Generalitat - 6s impulsar que les federacions catalanes cremin 

aquestes seleccions. 
Per tant, la nostra esmena va cn aquest sentit -jo crec que 

és del tot positiu i ,  em sembla, amb el rigor necessari--, que el 
Parlament de Caialunya insti el Govern de la Generalitat que 
faci el que realment pot fer, i és impulsar la creació de les selec- 
cions catalanes. 

Per un altre costat hem vist que l’esrnena de Convergencia i 
Unió.., En vull fer una lleu referknciit perquk en el segon punt 
cl’Esquerra Republicana, nosaltres no hi hem presentat cap 
esmena, perb sí que vull fer una lleu referkncia al que apuntava 
el Diputat senyor Aymerich: és cert que, actualment, encara 
existeix aquest Reial Decret. Aquest Reial Decret, el 2075/82, 
que és una hcrencia que ha trobat el Govern de 1’Estat de I’an- 
terior Govern d’UCD, i vull, simplement, informar que es 
cert que hi ha la voluntat del Ministeri de Cultura i del mateix 
Consejo Superior de Deportes, i un compromis formal que va 
prendre el nostre partit, d’intentar derogar aquest Rcial 
Decret, pero tots vostks són conscients que una cosii és fer-lo i 
l’alira és intentar derogar-lo, pero aquí hi ha aquest 
compromís. 

En tot cas, vull fer refcrkncia a dues coses: primer de tot, 
que aquest tema s’ha tractat, ja, en aquest Parlament de Catalu- 
nya, i vull fer referkncia a la sessi6 tinguda el 22 d’octubre de 
i’any 82, on en una Proposició no de Llei del Grup parlamenta- 
ri del PSUC e3 va debatre aquest tema ¡, per unanimitat, es va 
votar una Proposició no de Lici, un text que diu: <<El Parla- 
ment de Catalunya insta el Consell Executiu perque, dins el 
termini legalment establert, prengui les mesures necesshries 
per tal de salvaguardar Ics competkncies en rnatkria esportiva 
que reconeixen a la Generalitat de Catalunya la Constitució, 
1’Estatut i la Llei General de Cultura Física i de I’Esport, que 
han estat conculcades pel Reial Decret 2075/82, de 9 de juliol. 
>) Repeteixo que va ser votat per unanimitat; per tant, crec que 
és bo que les senyores i els senyors Diputats sapiguen que 
estem tractant un tema que ja s’ha tractat una altra vegada en 
aquest Parlament i que es va votar per unanimitat, i, si no ho 
tinc mal cntks, cl Govern de la Gencralitat, assumint aquest 
mandat parlamentari, va presentar un recurs davant el Tribu- 
nal Constitucional perque derogués els articles que poguessin 
conculcar I’Estatut d’htonomia en aquesta matkria i que, 
segons les meves informacions, després de tant de temps 
- perquk va estar presentat el desembre del 82 -, és previsi ble 
que hi hagi la sentkncia al més aviat possible i el nostre Grup 
voldria que fos favorable als intcressos de Catalunya; per tant, 
que fos derogat, o que el Tribunal Constitucional es pronunci- 
és en contra d’aqueils articles que fan referencia a la impossibi- 
litat de competir, en alguns ctsos, les sclewions catalanes. 

Per tant, lbgicament, votaríem a favor si Esquerra Republi- 
cana acceptes la segona part de l’esmena de Convergencia i 
Unió que demana que el Consell Executiu emprengui les acci- 
ons oportunes davant el Govern central perque derogui aquest 
Reial Decret. En tot cas, seria ... Per tant, ja I’ha fet, una gestib, 
el Govcrn dc la Generalitat, i potser no hauria de ser jo qui 
hauria d’informar-ne, per& reconec aquest treball que s’ha fet 
i, en tot cas, el que s’hauria d’haver fet, al meu entendre, 6s 
una negociació política que, si no l’ha fet fins ara, serB prou bo 
que avui el Parlament de Catalunya li <<rnandati>> una altra 
vegada. 

Moltes gracies, senyor President, senyores i senyors 
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Ilipu t a t s. 
El Sr. PRESIDENT: Mol tes grhcies, senyor Terradellas. 

Ara, eis Grups que no han presentat cap esmena, si valen 
prendre posicib ... (Pausa.) El senyor Josep Curto, en nom dcl 
Grup Popular. El senyor Josep Curto substitueix el senyor 
Emili Casals. Al mateix temps, permetin-me, per la qiiestib ad- 
ministrativa, qire digui que el senyor Ignasi Joaniquet, de Con- 
vergencia i Unió, substitueix e1 scnyor Ferran Camps. 

El senyor Josep Curto té la paraula. 
EI Sr. CURTO: Moltes grhcies, senyor President, senyores i 

senyors Diputats. Per anunciar que el Grup Popular votarem 
en contra aquesta Proposició no de Llei que ha presentat Es- 
qucrra Rcpublicana, i votarem en contra, també, les emenes 
de modificació que han presentat els Grups de Convergkncia i 
Unió i Socialista. 

XA proposta ens paria dc crear les seleccions nacionals calala- 
nes -una primera-; una esmena parla d’impulsar-ne 121 crea- 
ci6, i una segona esmena parla d’impulsar-ne les activitats. 

El nostre Grup ha dc manil‘estar que fa niés CIC vint-i-dos 
anys, vint-i-tres, vint-i-quatre o vint-i-cinc, que Catalunya par- 
ticipa en les competicions esportives de seleccions. Abans es 
denominaven u seleccions catalanes >> o { I  seleccions regionals 
)) i en t’actualitat, H sdeccions autonbniques)>. 

Aquestes competicions, com molt é ha dit el representant 
de Convergkncia i Unió, sempre han ingut un carictcr amis- 
tós, i han servil per commemorar < :tes esportius -quasi 
sempre s’ha utilitzat la modalitat de f’u bol--, i iines altres co- 
mpeticions han scrvil com i~ preparaci6 per emprendre les 
lligues oficials, com 6s el cas dei bisquct, rlcl handbol i de I’at- 
Ictisme. En aquesta Gltima modalitat, en atletisme, la selccció 
catalana es Ta enfrontar amb la d’lrlanda del Nord a primers de 
setembre del 1984. Ens consta que les federacions catalanes 
dels diferents. esports han tingut, des de scrnpre, iinii especial 
cura -i aixb ho puc afirmar-a fomentar les activitdts a nivell 
de selecció catalana, i precisament el Diputat que eis parla en 
aquests moments ha estat un beneficiat en aquest sentit, quan 
ha representat en diverses ociisions la nostra Comunitat, con- 
cretament en la Selcccib Catidana de Futbol. 

EI que passa, al nostre jul, és que Esquerra liepublicana, 
segons es dcsprbn de In seva Proposició 110 clc Llei, va més 
enlli dc les compcticions amistoscs en yuk Ics seleccions cata- 
lanes, a travks de les federacions, ja venen participant. 

EI segon parigraf de la seva Proposició parla de conchrrer als 
campionats estatals i internacjonals, i nosal t rcs entenem que, 
fins i tot salvant els probleincs cI’índole juridica --que ja seria 
molt clificil- , tkcnicament i csporiivarncnl no seria possible 
quan aquestes competicions tinguin, corn es prelén, un cuiic- 
ter oficial, 

Ei1 canvi, cn l’esport escolar -que, dit sigui de passada, 
mereix la nostra atcncib i suport incondicimd-, sí que és pas- 
sible la competicib a nivell de selecció, perb no sempre ni en 
totes les modalitats. La prova és que la mateixa GeneraIitat, a 
tsilvés de la Direcció General cl’Esports, així ho reconeix, quan 
una vegada han conclbs els jocs escolars i s’ha de representar 
Catalunya en els campionats d’Espanya, denominats Carnpeo- 
natos dc España Autonómicos, són els centres escolars els qui 
representen Catalunya -campions de les competicions a 
nivell dc Catalunya-, pero mai a nivell cle selccci6 interesco- 
lar, sinó en els centres escolars. Malgrat aixo, enguany --i per 

primera vegada-, i nomes en la modalitat de cr’ci.~, en lloc de 
centre escolar, la Direcció General cl’Esports ha creat la Selec- 
ció Catalana, amb els vuit millors classificats dels centres esca- 
lars i, concretament, el dia 22 de febrer, a Ics vuit i mitja dcl 
mati, aquests esportistes escolars vun sortir cap a Laredo per re- 
presentar Catalunya en els Campionats d’I2spanya Autonh- 
mics. I la prova evident que juridicamcnt aquesta Proposicib 
no de Llei no pot prosperar és el segon paragraf dei text al terna- 
tiu que ha presentat Convergencia i Unió, i que fa refcrkncia ai 
Real Decreto 2075, de 1982, i que nosaltres, conforme havíem 
anunciat a1 principi, també el votarem en contra, per coherh- 
cia política, perquk aquest Reiul Decret que Convergencia i 
Unió pretén derogar no diu ni més ni menys quc el  contingut 
dels articles 4 i 23 de la Ley General de la Cultura Física y el 
Dcporte, i aquesta Llei General de la Cullura Física i I’Esport 
va ser aprovada pel Congr&s cle Diputats el  dic? 25 de m a q  de 
1980, precisament, amb els vots favorables de Convergkncia i 
Unió i de l’alcshores Coalición Democfiitica. 

Votar, doncs, en conseqiiencia, el segon parigraf de I’esme- 
na de Convcrgkncia i Unib, significaria per a nosaltres una 
conlracliccib en quk no volem caure i ,  corn que, per una altra 
part, ens consla qiie les federacions ja impulsen al mixim les 
competicions a nivell cle scIecció, veiem innecessari reiterar 
aquesta actitud, i ,  encara menys a Inivés del Consell Executiu. 

La nostra opinió, per acabar, senyor President, es que s’ha 
prcsentat una Proposició no de Llei amb una finalitat política 
més que esportiva, que no s’han nieditat bé les repercussions 
negatives que per a l’esport podrien comportar -em refereixo 
a l’esport dc Catdunyii-, i per damunt de tot, en aquests mo- 
ments cn quc Barcclona, com a ciutat, amb el suport de la Gc- 
neralitai, cstB treballant i reclamant el suport de tot I’Estrit es- 
panyo t per aconseguir les O1 i mpíadcs del 92, nosal tres ente- 
nem que no seria una mesura prudcnt ni política --al niarge CIC 
consideracions esportives-, el fet cl’aprovar aquesta Proposi- 
ció no de Llei que cstem debatent. 

Moltes gricies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT: Gracies, senyor Curto. No havent-hi 

cap més Grup a la sala, per participar, ara donarcm la paraula ai 
representant d’Esquerra Republicana de Catalunya, el senyor 
Marval Casanovas, perqul: digui la seva opinió sobre les esme- 
nes presentades. Si volen un moment de suspensió, s i  cls fa fal-  
ta ... (Pausa.) No? Molt h6. El senyor Marqal Casanovas. 

El Sr. CASANOVAS: MoItes grbcies, senyor President. BC, 
6s evident que hem estudiat, hem escoltat les personcs que 
han parlat, i hetn estudiat les esmenes proposadcs, i creiem 
que cs pol arribar a un perfeccionament -que ds cl que intro- 
dueixen aquestes esmenes- de la nostra Proposicib no de 
Llei, que, evidentment, recolzant-nos en I’articlc 9 de I’Estatut 
d’Autonomia, en el seu punt 29, on cns diu quc nosaltres 
tenim cornpetencia exclusiva en l’esport i el I1curc, és en 
aquest aspcctc que nosaltres intentem que a Catalunya 
s’instaurin les seleccions catalanes dels diferents esports, i ho 
volem perquk no creiem que I’esport catala, en el qual tenim 
cornpctbncia exclusiva, hagi de tenir unes selcccions de segona 
categoria, de <( selección, pero bien entendida H. No; nosaltres 
creiem que la nostra selecció ha de ser una seleccib igual com 
pugui ser una altra selecció de qualsevol altre lloc. 

Amb aquest esperit, nosaltres acceptaríem les dues esme- 
nes, havent escoltat el que ha dit el representant del Grup Soci- 



DIARI DE SESSIONS / C-Núm. 24 J 20 marq 1985 J COMISSI6 DE POLhICA CULTURAL 295 
I 

dista; és evident que -tk tota la m6- no es el Govern de la 
Generalitat qui ha de crear aquestes seleccions, sinó que les ha 
d’impulsar; n’ha d’impulsar les creacions, i, en aquest aspecte, 
nosaltres admetem plenament la seva esmena, que diu <(im- 
pulsi la creacio de les seleccions D. 

Per altra banda, aixo mateix també es deia en l’esrnena -en 
certa manera- de Convergkncist i Unió: <cimpulsi al maxim 
les activitats de les seleccions>>, perb ks evident, <<les activitats 
de les seleccions >z -sempre que siguin ja totes elles creades, i 
n’hi ha moltes que no són creades ... Per tant, ens sembla 
millor solucib la soluci6 del Grup Socialista, i ,  llavors, amb 
aquest esperit i sintetitzant, intentant harmonitzar les dues es- 
menes, nosaltres proposem un text transaccional que diria: 
({El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat 
perque impulsi la creació de les seleccions nacionals catalanes 
dels diversos esports, a travbs de Ics federacions corresponents. 

>>Així mateix, insta el Govern catali perqui: emprengui les 
accions oportunes davant el Govcrn de 1’Estat perque sigui de- 
rogat el Reial Decret 2075/1982, de 9 de juliol. )) 

Creiem que no sobra pas -com s’ha dit, encara que hi hagi 
I’esperit cle voler que aixo sigui en el Tribunal Constitucional, 
hi hagi I’esperit del Govern, del Ministeri, de voler derogar o 
retallar aquest Reial Decret- que no sobra pas que el Parla- 
ment de Catalunya reiteri la seva voluntat que aquest Decret 
sigui mul-lat. 

ks per tot aixo, senyores i senyors Dipulats, que els presen- 
tem aquesta transaccional, que és la que nosaltres posarem a 
VQhCiÓ. 

Moltes gricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT: Moltes grhcies, senyor Casanovas. 

Abans de passar a la votació, el departament de lingiiislica del 
Parlament rn’ha passat -com ara ja és habitual- Ics correcci- 
ons pcr tal que llegissim el text que a ells els sembla que seria el 
correcte. De tota manera, com que hi ha hagut modificacions.. . 
Be, les modificacions, en tot cas, substancials, que hi ha, 6s 
canviar <<perqui: cremi>> per (<a crear)), i ,  enlloc de <<en els di- 
versos esports)), <(en tots els esports>> Si els sembla ... (I’au.7a.s 

El Sr. CASANOVAS: Bk, em sembla quc sóc jo qui ho ha 
d’admetre, no? 

El Sr. PRESIDENT: BB, a mi em sembla, .. 
El Sr. CASANOVAS: Sóc el proposant, no? 
El Sr. PRESIDENT: R$, de tota manera, em sembla que el 

proposant ... En fi, i em sembla que, tots plegats, també una 
mica, no? De manera que, senyor Mar@ Casanovas, si voste 
vol emetre una opinib, l’emet primer que ningú. 

El Sr. CASANOVAS: Bé, agrairia al senyor President que 
em tornés a dir, del text que jo li acabo de presentar, quines 
modificacions proposa -modi fiicacions lingüistiques., . 

El Sr. PRESIDENT: Senyor Casanovas, si em permet un 
moment, amb el senyor Lletrat, en aquest moment fem ... 
Gracies. 

(Pausu.) 
Senyores i senyors Diputats, la transaccional només té una 

variació. On diu: <<els diversos esports)) s’hauria de canviar, a 
criteri del departament de correcció, per ({en tots els esports>>, 
és a dir que, aleshores, la transaccional faria: <<El Parlament de 
Catalunya insta el Govern de la Generalitat perquk impulsi la 
creacib de les seleccions nacionals catalanes en tots els esports 
a través de les federacions corresponents. 

>>AixÍ mateix ... )> 

EI Sr. CASANOVAS: Senyor President, pel meu compte, jo 
accepto la modificació i presento a votació aquesta transaccio- 
nal amb aquesta modificacib. 

Moltes gricies. 
El Sr. PRESIDENT: Molt bé. Tothom csti d’acord amb la 

modificacib? (Pausa.) ( . I  Sr. Cíotus demana per parlar.) Ei 
senyor Clotas t@ la paraula. 

El Sr. CLOTAS: Gricies, senyor President. Potser -i així, 
de sobte- seria més aproximat al que diu l’anlerior Proposició 
no de Llei suprimir el de H tots els csportw, perque ((tots H,  

sembla que es vinculi ¡’Executiu it l’obligatorietat de crear les 
seleccions catalanes en tots els esports. Potser també aixo no 
fóra possible per diversos motius; si es tragués aixo de <<tots 
els esports>>, crec que té el mateix sentit, i que no limita o no 
obiiga 1’Executiu a impulsar accions per a la creació de totes les 
seleccions catalanes corresponents a tots els esports, entre 
altres coses, perquk caldria veure quins són els esports que re- 
quereixen o no requereixen selecció. Estic parlant d’esports ab- 
solutament encara minoritaris i de dificil creacid, de selecció, 
etcktera. Per tant, no entro en ei contingut esportiu de la Pro- 
posició no de Llei, sinó en I’obligatorietat que es crea a I’Exe- 
cutiu per impulsar accions per crear totes les seleccions catala- 
nes. Jo crec que suprimint <<tots els esports)) tk el mateix 
sentit. 

Si fos tan amahIe el senyor President, de ilegir-ho tal com 
quedaria sense ((tots els esports)), ,. Grkies. 

El Sr. PRESIDENT: Bé, de tota manera, em penso que dir 
<<diversos>> i dir H tots)) es ei mateix. De tota manera, llegeixo, 
eh? {(El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Genera- 
litat perquk impulsi la creació de les seleccions nacionals catala- 
nes a través de les federacions corresponents. )) 

(Remor úe veus. Pausa.) 
El Sr. CASANOVAS: Hi falta <<esportives>> en algun lloc. 

Per tant, jo si.., Si hi ha inconvenients en aquest aspecte, 
senyor President, mantindria la meva... Jo no tinc inconveni- 
ent a acceptar aquest suggeriment lingiiistic, per6 si hi ha in- 
convenients en aquest aspecte, jo mantindria la meva proposta 
inicial, de dir <<diversos esports)), en la qual no es globalitzen 
tots els esports, i jo crec que lingijísticament també és accepta- 
ble. Per tant, agrairé que es mantingui e1 primer esborrany, i 
no en parlem més. 

Ei Sr. PRESIDENT: Moltes grkies, senyor Casanovas. 
“’haurem de parlar més perque, és clar, a baix tenen la seva 
feina i faran les seves objeccions, perb en principi, jo proposa- 
ria, si els sembh, el següent: tots sabem ei sentit polític que 
hem volgut donar a aquesta Proposició no de Llei -tant els 
qui s’hi pronuncien d’una manera com els qui s’hi pronuncien 
d’una altra-; jo votaria, si els scmbla, la transaccional cn la 
forma en que ha estat presentada pel Grup que ha presentat la 
Proposició no de Llei, perb demanaria als representants dels di- 
ferents Grups presents en aquesta Comissib que es posin en 
contacte i parlin -conjuntament amb mi, si ho volen- amb el 
grup lexicogrific, per tal de trobar una fórmula que sigui accep- 
table i compartida per tothom. Els serqbla? &usa.) D’acord? 
(Pausa.) Passem a votació, doncs ... (Remor de veus.) 

Ei Sr. CASANOVAS: Senyor President! No, senyor Presi- 
dent. JO poso a votació la meva transaccional. Si després hi ha 
alguna qüestió lingiijistica, jo crec que en podríem parlar, pero, 
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simplement, jo ara crec, i una vegada pcnsat, no és exactament 
dir ({ divcrsos esports)), que dir N tots els esports >>; ((diversos 
esports)) pot no coiitcnir-los tols, pot contenir-ne una gamma 
extensa, i, com molt be s’ha dit aquí, hi ha esports que, fins i 
lot, no tenen fcderacib, i ,  per tant, no existeix cap mena dc sc- 
lecci6, i, pcr tant, .jo crec que mantinc aixo, malgrat el parcr 
cl e I s senyors I i ng ii is t es I 

E1 Sr. PRESIDENT: Senyor Marqd Casanovas, sap que 
passa, que voste cstwa parlant pet- assabcnlac-se d’aixi) E no 
m’ho pogut escoltar. Jo he dit  que votariem la scva transaccio- 
nal, i yuc si després hi havia alguna modillcació o calin fer. 
algunr-1 modificacib, cluc ja es resoldria com s’tia fct scmprc fins 
iim, I q ~ i c  poscni ii voiacii) la scva tI*ansaccional, que, en defini- 
tiva, voste m ha vingut :i donar la rab al Gt’~ip Socialista, que 
tambk feia una objecci6 d’aquest ordre. fis ii dir que poscm a 
votacib la transaccional que ha prescntat cl Grup cl’lkluerra 
Rc 13 u b I icana de Cat al ~i li y a. 

Vots a favor de la Proposicii, no de Llei‘? 
Vots cti conira? 
Abstencions? 
La Proposicib no de Lici ha. cstnt uprovacia per 22 vots a 

ímor i 2 en conlrit. 
Molt béa Passem al tercer punt c k  I’ordrc del tlia. hgaí’n Iu 

Prcsidkncia el senyor Vice-president. 

Proposicii, 110 dc I Ici 
per la qual cs faculta la Comissi0 tr,! Politica Cultural 

a fer un Seguiment dc I’Aplicacii, 
de la Llci de Normalitzacii, T,ingi‘rísticst 

El Sr. VICE-PKl<SIDEN’T: Aqucsl tcrccr punt de l’ordrc del 
dia és el debat i votació CIC la Proposició no de Llei per la qual 
es faculta la Comissió de Politica Cultural il fcr iin seguiment 
dc l’aplicacih de la Llei de Normalitmció Lingiiística, cluc ha 
estat prescntada liel Grup de Convergencia i Unib. Hi ha dues 
esmenes prcscntades A la ProposiciS, no de Llei, una 1x1 Grup 
Socialista i iina altra pel mateix Grup proposant. 

Per defensar la I-’roposició no cic Llci, ti: la paradn cl senyor 
Col om i n cs. 

El Sr. CO1,OMINES: Diputats, corn vustks sabeu nio12 bé, cl 
proper 24 cl’abril rl’cnguany s’acabcn els terminis de Iransitori- 
etat quc preveu la Lici de Norrnalitzacib Lingiiísiica i qiie fa  re- 
ferkncia a I’iis del catali a l’Adminislraci6, :I I’Atiministmcih 
de In Gcneralitai, ii I’Aniinistracib local, a d’nltres entitats pii- 
bliqucs dcpenclents CIC la Generitlilal i ,  sohretol, dc l’eslabli- 
ment d’xorcis amb els brgans competents per a la regulucib dc 
!‘ús del catali a I’AdministraciÓ de I’Estul ;I Catnlunyr-1, que, cn 
la Disposicib addicional s’arnplia ii I’hdi~iinislraciO de la .Justi- 
cia, als rcgistrcs, a les empreses públiques i a qualsevol Liltrc 
iimbil administratiu no dependent CIC la Genemlitat. Aixi 
tnutcix, iiquesta trl-lnsitorietat fa rererencia uls rctols indicadors 
dels topbn iins ii Catalunya, als noms oficials dels territoris, als 
nuclis de pobtaci6, a les vies de coiwunicacih interurbana de- 
pendents de la Generalitat i al de les vies urbanes, que e s  una 
funcib que, corn vostbs saben molt bé, ds atribulcia als 
ajuntaments. 

Tímbk prcveu LUXI acturició sobre els alumnes i els docents i 
sobre la telcvisili i sobre la radiodifusib. A part d’aquesta trami- 
torietat, que, cvidenlment tk un límit, que és el que varn pre- 

veure quan cs va fer en la legislatura passada la Llci dc Norma- 
lització, cal veure, a part dels ixsultats que s’hagin aconseguit 
amb la vigcncia cic la Llei, quincs han pogut ser Ics dificultais 
de ¡a seva :iplicacici i com potenciar aquesta aplicació, seniprc 
en cls termes, evidentmcni, quc preveu l’article 3 de 1’Estatut 
i el de la mateixa llei de Norrnalitzacib Lingüislica. Nosaltres 
entenem que aquesh Llei, que és una Llei institucional i que 
es va Ter en regim de ponkncia conjunta per l’article 1 O8 del Re- 
glament cle Catalunya, requercix, així rniiteix, ~ i n  seguiment 
institucional, seiise absolulurnent cap mcna dc lirotagonisme 
CIC partits, de Grups o ric coalicions parlamentiiries. Nosnltrcs 
estem convenquls d’aixh. En la primera sessi6 que tingui lloc 
en aquesta Comissit), el iliputat que eis parla, en noni de Con- 
vcrgencia i IJnió, en aquell niomeni en  funcions de 14resident, 
ja va parlar dcl gran paper que podria jugar aquestu Comissi0 
globalment per fer aquest scguirncnt. 

hs cvicictit que aixO 1 1 0  es fil, de cap imiinel’ii, per tal ci’agafitr 
el comandatiicnt d’aqucst seguimcnt un Grup detcrrninut, de 
cnp mena; aixb els ~ L I C  usscgurar qtie no 6s aix i .  Tm~poc no cs 
fii pcr privar les senyorcs Diputades i els scnyors Diputats del 
drct quc tenen de fer tantes acciotis com el Rcglmicnz els per- 
meti per veure aquest seguimcnt. Es tracla, simplement, 
d’una opció política q ~ i e  nosa1 tres vnldricm que aquesta Co- 
missi6 assumis -estrictament tim opció política-, que n o  ve 
a augmentar d)solulament cap prerrogativa clc Ics quc cl liegla- 
ment permet. Sinó cluc, per unanimitat, nosaltrcs entenem 
que aixb es u n  paper que hem d’íissiimir i que, ii 1ravds de la 
Mesa, des d’aquesta Mesa fariem Ics propostes que semblcssin 
aclcquadcs, i sempre, absol utament sempre, serien prcseii lades 
a aquesta Comissi6 per a I’aprovacib d’ayucstes i per t i r a r  enda- 
vant aqtiestes propostcs. 

fis cn aquest sentit, i perqui: rcalrncnt aixb que jo he dit 
tingui una lradizcci6 i no hi hagi absolutament cap interpretació 
difcrent de la y ~ i e  jo proposn, quc el meu mateix Grup parla- 
mentari, una vegada havent parlat amb difercnts persones 
molt intcressadcs en aqucsta qüestió d’aquesta niateixa Comis- 
sió i d’altrcs Grups parlamctitaris que han cxprcssat alguiia rc- 
scrva sobre si aixi) podria limitar el paper encomanat als seny- 
ors Diputats i a les scnyores I l i  putades, que hem prcscntal tinii 
esmena de moclificacib i d’adclici6. L‘csmcna ric moditleacib 
comporta la subslituci0 dc la iiaraLila autorilm )) per (c cnco- 
manitr H i I’addició és dc la d’un parigraf que diu: u ... scns per- 
judici de les facultats cluc corrcsponen d s  I Iiputats N.  Jo 
voldria, cn aqircst momcnt cn yuc cstic prescntant cn nom del 
Ci r 11 p pa 1-1 amc t i  t ar i de Co n vc rg en ci li i U ni ó aq ~ i e s  t a P ro pos i c i O 
no de L b i ,  ja incorpor:ir-Iii aqucsta esmena del wicu mateix 
Grup, pet‘ tal cluc aixb cjucdh nmlt clar, i clesiljarícrii que aixA 
fos suficient perquk el GrLip que ha presentat una  esmena de 
supressió ho po&s reconsidcrar, i perquk nosaltres ci i  tet im 
cluc seria cxlraordinr‘triamct~t bo que, pcr rrnunimilat, po- 
guéssim prendre una decisi6 corn aquesta, 

Moltes grkies, senyor I’rcsident; molles grkies, senyores i 
senyors D i p t r i  at s. 

El Sr. VICE-PRESIDENT: S’cntdn, senyor Colomincs, que 
Ixi defens:it.ji l’csmencr del seu G r u p  i que, per tant, i10 farA its 
rlesprh del torn corresponent. Gricies. 

Per defensar la seva csrncna tk la paraula el portaveu dci 
Grup Socialista, senyor Higini Clotas. 

El Sr. CLOTAS: Senyores i senyors Diputats, jo, per dir la 
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veritat, quan es va discutir cn la Junta de Portaveus sobre la 
tramjtacib d’aquesta Proposició no de Llei, el nostre Grirp con- 
juntament amb altres t i rups  representants a la Mesa i Junta de 
Portaveus, virem manifestar la nostra sorpresa i vam lamcntar 
que la Mesa del Pariament donés trimit a aquesta PrQpOSiCib 
no dc Llei, perque entcniem que era absolutament irregular en 
allb que preveu el Reglament d’aqucsta Cambra; avui, amb les 
paraules del Diputat senyor Coiornines, no tan sols se’m ratifi- 
ca, sinb que m’nfcgeix elemcnts encara de mks sorpresa respec- 
te als propbsits que inspiren aquesta Proposici6 no de Llci. 

En primer lloc cls voldria dir que els drets i deures i les funci- 
ons i les facultats dels Diputats d’aquesta Cambra i dc les Co- 
missions d’iiquesta Cambra vénen ja absolutament regulats 
per l’iistatut, per la Llei del President, del Parlament i del Con- 
sell Executiu, i pel Reglament del Parlament, i que, per tant, 
no cs tracla ni de retallar aquestes Tuncions, facultats, dcures i 
drets, ni cs tracta tampoc d’extralimitar-Ios, ni tan sols es 
tracla, per part d’una Comissib, de buscar formes o normes su- 
pletbrics de I’aplicaciÓ d’aquest Reglament, quan, d’aixb, 
n’cstii responsabilitzada la Mesa del Parlament. I dic que 
tampoc cs tracta d’extralimitar-les pcrqtk recenment es va 
dictar una normativa supietoria sobre quincs eren les funcions 
de les Comissions foru del recinte de la Cambra. 

Quan parlem de Iu sorpresa en la tramitacib, és que Ics Co- 
missions tenen unes funcions i facultals assignades, i quc des- 
prks se’ls alorgit també Iu cornpetencia de fer ei seguiment cle 
les mocions aprovades, suhsegiien ts a i nterpellacib, pel Ple 
del Parlament que corresponguin, en cadascuna dc les Comis- 
sions que se’ls assigna des de la Mesa. 

Bé, aquest no és el cas; del cas que avilii es tracta és una Pro- 
posició no dc Llei, en primer lloc, proccdimentalment irregu- 
lar, perqui: el Parlament atorgui cl una Cornissih 
autoautoritzant-se - i  valgui la redundhncia-, aquesta propia 
Comissió, a Ter un seguiment que correspon exclusivament a 
tots els Diputats cl’aquesta Cambra. És B dir, les funcions dels 
Diputats de la Cambra són exercir I R  potcstat legislativa, con- 
trolar, impulsar, aprovar els pressupostos i impulsar l’acció del 
Govcrn i de I’Executiu. Doncs bé, per fer el seguiment de I’:+ 
plicació dc qualsevulla de les lleis que aprovi la Cambra, ho 
fan, tenen el dret i el deure de fer-ho, iots i cadascun dels Dipu- 
tats ci’aquesta Cambra, i, per descomptat, totes i cadascuna de 
les Comissions d’aquesta Cambra. Quan estem parlant que 
limita les I‘acultiits deis Diputats, ks que els Oipuials tcnim 1’0- 
bligació de vetllar per I’aplicació de totes i cadascuna de les 
lleis, no solament de les lleis que estiguin aprovades cn cadas- 
cuna de les nostres Comissions, sin6 de les altres Comissions i ,  
al mateix temps, el conjunt, el col4ectiu de cadascuna de les 
Comissions [e també el dret i el deure de vetllar per l’apiicació 
de les lleis aprovades en e1 Parlament; no, per tant, d’assignar a 
una detcrminada Comissi6 perque s’autoautoritzi per fer-ne 
un seguiment. 

Per altra banda, les comissions abans esmentades tenen as- 
signades Ics funcions que els atorga el Reglament a través de 
I’article 40; per tant, no es tracta, tampoc aquí, d’extrdimitar 
alguna d’aquestes funcions o facultats de les Comissions d’una 
manera -re i terem - totalment irregular. 

Creiem que, d’altra banda, aixo podria tenir un clar sentit de 
ccnsura encoberta sobre ei que ha estat l’actuació d’aquestn 
Comissió en e¡ deure que Ii era obligat de seguiment de I’aplica- 

cid, de la Llei de Normalització Lingüística, perque en la Propo- 
sicib no de Llei presentada es diu que prengui les mesures ne- 
cessiries per fer un adequat seguiment. Jo em pregunto: 6s que 
el Grup proposant dubta o discrepa del seguiment que ha fet 
fins ara la Comissió d’Ensenyament i Cultura sobre I’aplicació 
d’aquesta Llei? O, és que el Grup proposani dubta o discrepa 
dcl seguiment que ha fet el conjunt dei Parlament de I’aplicació 
d’aquesta Llei o d’altres lleis? 

Per altra banda, per fer el seguiment de la Llei de Narmalit- 
zaci6 Lingüística, així com ja, temiticament, correspon a 
moltes altres Comissions, perque I’aprovació en el futur 
d’altres lleis també han de contenir la cura de vetllar per I’apIi- 
mció de la Llei de Normalitzacib Lingüística -com, per cxem- 
pie, la Llei de loponims de que abans parlava el senyor Colomi- 
nes, o la Lici d’ordenació dei territori de Catalunya o de divisió 
territorial clc Catalunya o qualsevulla de Ics altres lleis, les 
quals hauran de tenir cura de vetllar perquk apliqui amb nor- 
malitat la Llei de Normalització Lingüística de Parlament. 

Nosaltres creiem que la Proposicib no de Llei que avui se’ns 
prescrita és inadequada, ks irregular, degrada la imatge del Far- 
lanient, substiiwcix el Reglament del Parlament, actua C Q ~  a 
Mesc? del Parlament fcnt normes supletories de recomanar o 
encarregar o encomanar directament a una Comissi6 perque 
faci funcions que corresponen a tots cls Diputats i a totes les 
Comissions cl’aquesta Cambra. Per tant, hem prcsen tat una 
csrnena dc rebuig, de supressió de tol el text, que, lamentant- 
ho molt, senyor Colomines, no podrem retirar de cap manera, 
per& 6s que, a més, en I’esmena que presenta el Grup de Con- 
vergencia al mateix text, s’esmenta (ems perjudici de les fa- 
cultats que corresponen als Diputatso, i per aixo dic que conti- 
nua degradant el Parlament. Només faltaria, senyores i senyors 
Diputats, que una proposició no dc llei o quc una proposicib de 
llei o que un projecte de llei o, fins i tot, una llci aprovada per 
aquest Parlarncnt laminés o perjudiqués les facultats que tenen 
els Diputats!, perquk aleshores la degradació del Parlament 
seria ja total. 

Nosaltres ens oposem, per tant, amb tota contundencia, 
amb tota fermesa, a una Proposició no de Llei absolutament ir- 
regular, que vulnera Ics competkncies, facultats, deures, drets 
i funcions dels Diputats i de les Comissions d’aquesta Cambra, 
que no entenem el sentit polític que la inspira i que, d’altra 
banda, el que creiem 6s que, dins d’aquestes funcions i compe- 
tencies de cara als Diputats, el quc s’ha de vetllar, perquk són 
eis seus deures, és en I’aplicació de la Llei, i recordo que, corn 
a aplicacib de la Llei, un dels primers elements d’apiicació &s el 
desplegament, a qui: fkia refcrkneia el senyor Colomines, de la 
part reglumenthria que contenia la Llei dc Normalització Lin- 
güística: si no ho recordo malament, són set reglaments d’apli- 
cacib, que aquests s’han de desenvolupar, pcrb és que aquests 
ja tenen qui els ha de desenvolupar, que és ei Consell Executiu. 

Per tant, encomanar d’una manera específica B una Comissió 
perqub segueixi l’aplicacib d’una llei, ho considerem totalment 
irregular -reitero-, creiem que aixb és ei deure i dret irre- 
nunciable de tots els Diputats i de totes les Comissions d’a- 
questa Cambra per a totes les lleis qre s’aproven en el si del 
Parlament. 

Res m k .  Mol tes grhcies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDENT: Grhcies, senyor Clotas. Per 

donar la seva opinió, tenen la paraula ara els Grups que no han 
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presentat esmenes. Per part del Grup Popular, senyor Garriga. 
El Sr. GARR GAr Senyor President, senyores Diputades, 

senyors Diputats, el nostre Grup coincideix en alguns aspectes 
amb les partlulcs que acaha de pronunciar el portaveu del Grup 
Socialista. 

Nosaltres no entenem cl sentit politic d’aqucsta Proyosicib 
no dc Llei; nosaltres entenem que existeix un Reglament de la 
Cambra, que hi ha unes normatives -com s’ha dit- dels ni- 
putals, existeix a la vegada una Llei de Normalitzacib Lingüís- 
tics, i lots eis Dipiitats han de vetllar per la sem aplicacih, i 
pensem, per lant, que davant d’aquest debat que s’acaba de 
piuduir en aquest moment en aqucsia Comissi¿‘), existint, 
doncs, corn hem dil abans, el Keglainent i existint unes facul- 
tats que tenen els ilipitiits licr dret propi, ens abstinclrem en 
aquesta votació. 

Grhcies, scnyor Prcsident. 
El Sr. VICE-PR ESIUENT: Gricies, senyor Garriga. El 

scnyor Casanovas, d’ Esquerra Republicana. 
El Sr. CASANOVAS: Moltes grkies, senyor Prcsident. Sí, 

bd, jo potser em Par6 una mica reiteratiu perquk ,ja s’han expo- 
sat les opinions, aquí, del perque no  es pot votar nixi), pcro .jo 
crec que he de fixar la posici6 clcl nostre C h i p ,  i em perdoiiaran 
si hi ha alg~ina rciteració amb el quc hem scntjt aquí li( LIIIS 

moments. 
Evidentmcnt, jo, personalment, q an wig llegir aquesta 

Proposició no de Llci, senyors meus, xmctin que cls he dc 
dir cluc em pcnsava que no girava roc16 perquk no entenia de 
qui: anava, no entenia, gens ni mica, cle ~ luk  a i w i i .  Que el Pac- 
lamcnt de Catalunya autoritzks la Comissi6 de Culturit pcr a 
una cosa pcr R la qual ja estb auloritmcla des del moment de la 
seva creacih, hi vaig veurc, corn a rninim, LIIZLI reiteracii, inljtil, 
perb, a rnh a més, si després hcm de dir que In que s’autoauto- 
ritza per fer-ne el segLiiment és la mateixa Comissió, aixh ja 
veig que el mateix Grup proposant s’ha adonat de l’cnortnitat 
que vol dir aixo, vol dir un abiis de poder, perquk, urla de dues: 
o tenia el poder, i no cnlia que s’autoritzés, o, si no el tenia, no 
era, CIC cap manera, la Comissib qui es podia autoautoritzar per 
fer-ne un seguirnen t. 

Be, veig que iiixi) s’ha canviat. Ara es proposa en aquesta 
autoesmena cluc se n’cncomani a la Comissió un adequat 
segui ment 

W, dit d’aqucsta manera, jo només puc entendre aquesta 
Proposicid, no de Llci com u11 reny, com un repte il aqucsta Cu- 
missib. Que el Parlament de Catalunya ens digui, ens cncomn- 
ni que fem un adequat seguimcnt de la Llci de Normaiitzacii, 
Lingüística vol dir  que fins ara no I’hem fct bo, i ,  d’iuna 
manera iina mica velada, ens pica els dits i ens diu corn hem de 
fer-10, o que cl fem bé, Se’ns avisa. 

Jo crec, d’nltnt bancla -corn tarnbk ~’1x1 dit aquí- quc 
ayiicsl nou text evidcntment ho vulnera tot, perque la mateixa 
Comissió votarem que s’encomani a ella mateixa de fer-nc un 
adequat seguiment. Primerament -com iambé s’ha dit- lots 
els Diputats d’aquesta Cambra tenim, un dels nostres cietlres, 
una de les nostrcs obligacions 6s fer un. adeqiiat seguiment no 
d’aquesta Llei, de totes les lleis que elabora aquest Parlament i 
cle les disposicions que dóna el Govern de la Generalitat. 

Per tant, jo, senyors meus, com que no em crec implicat cn 
aquesta critica, el nostre Grup no votara favorablement 
aquesta Proposici6 no de Llci, perquk no crec que nosnltres 

ens haguem cle fer I’autocritica, en aquest aspccte; cn tol cas, si 
ens ha de criticar al&, hauria de ser el Ple de la Cmbra,  i ho 
hauria fet amb una decisió presa pel Ple dc la Cambra. Precisa- 
ment, per aquest aspccte, per I’aspecte de vulneració de proce- 
diment, és pel qual nosaltres votarem en contrri d’aquesta Pro- 
posiciú no de IJei a 

Moltes gricics, senyor President. 
EI Sr. VICE-PRESIDENT: Grhcies, scnyor Casanovas. El 

portaveu del Grup de Convergencia i Unió, senyor Colomines, 
td la paraula per doiiar la seva opini6 sobre I’esrnena 
p resc n t a cl a. 

El Sr. COLOMINES: 136, abans, quan els hc fet la meva cx- 
yosicib, no els he acabal CIC llegir la Proposici6 no de Llci, 
perb, cn f i ,  ja la tenien vostcs. De totti rnancra, ara, en tot cas, 
si quc els llcgiria taf corn quedaria amb la inclusió de l’esnienc? 
del mateix Grup que, naturalrncnt, doncs, accepto. 

({El Parlament de Catalunya encomana ii la Comissió de Cul- 
t ura d’r-lqucrst Parlament li prendre les mesures necesshries, 
dins el marc rcglamentari, per Ter un adequat scguiment de l’ii- 
plicxió de la Llei dc Normalitzacib Lingüística, sens perjudici 
de les fiicultnts de control i d’irnpds que preveu el Reglu- 
ment. r) 

Si em pcrniet ei senyor I’resident un moiiien& jo pcnso quc 
les reserves polítiques que ha expressat el G r u p  Siicialista i 
tiirnbk han expressat litgizns al tres Grups d’acluesta Cambra no 
tenen ra6 de scr. Aquí 110 hi ha cap vulnerncib de drets; aixb es 
mi cosa que reglrimcntkriament es fa, s’ha ncccpta~ i s’ha 
portat ayuj, no hi ha cap nhÚs de poder, no hi ha absolutament 
--aixo si-  cap mena dc cop de palmeta perquc les coses nu 
s’hagin fet bk; en tot cas, si no s’lian fet bi5 correspondri2i una 
mica al Presidcnl de la Comissió perque no ho ha sabut tamh& 
impulsar ... En tot cas, hi h:i dues coses: primer de tot, I’aplica- 
ció d’una tcndkncia parlamenth+i moderna que Ics Comissions 
facin aquestes funcions de seguimcnt, que no tenen absoluta- 
ment cap mena de contingut polític, sini) d’cstricte seguiment 
iegislaliu, i que, d’aixb, en són un cxcmple les noves modali- 
tats, doncs, clc la Cambra italiana, perb aixb 6s una miincra de 
fer, i pensem que 6s realrncnt molt més positiva, pero per 
damunt dc: tot n’hi ha una altra, quc cs la clecisib política, que 
ja he exprcssat abans i quc Iorno a repetir ara, d’un seguiment 
conjunt per segirir amb l’esperit que conformB la Llei CII el 
moment de la sevit elaboracih Així es vii fer, i així tots plcgiits 
vani arribar ~t un bon port, i em scmbla que amb resultats posi- 
tius, com s’csta demostrant. 

Simplement, que quedi clar i que s’entcngui, i aquesta és la 
nostrt posici6 --el temps dirh si cstem cquivocats o no estcin 
equivocats-, quc aixb ho fcni per tornar també ii aquest espe- 
rit conjunt i cl’unió que significa fer-nc un scgiiimcnt conjunt, 
i lm aixb nosaltres liem prcsentat aquesta Proposició no de 
T k i  qiie arn desitjaríem que passks a votació i a la consideració 
de tots vostes. Moltesgricies. 

El Sr. VICE-PRESIDENT: Gricies, senyor Colomines. 
Abans de posar a votacib la Proposicib no de Llei ja amb l’es- 

mena inclosa hi ha unes modificacions de carhcter lingüístic 
que han proposat els Serveis del Parlament; una era la substitu- 
ció dc <<Comissió de Cultura>> per la <<Comissió de Politica 
Cuittlraln, que sembla que és el seu nom correcte; substituir 
també {<a prendre Ics mesures M per (c perquk prengui Ics mesu- 
res b), i substituir {< I’adequat seguiment H per <<seguiment ade- 
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quat D, simplement intercanviar les paraules. Són aquestes tres 
modificacions Ics proposades -suposo que el senyor Colomi- 
ncs scrh el primer a dir alguna cosa sobre elles ..., no canvien 
gens el significat del text. 

EI Sr. COLOMINES: No, no hi ha cap inconvenient. 
El Sr. VICE-PRESIDENT: Hi ha algun Grup que tingui 

Així, posaríem a votació la Proposici6 no de Llei amb I'es- 
algun inconvenient sobre les modificacions.. . 

mena del Grup de Convergkncia i Unió inclosa ja. 

Les senyores i els senyors Diputats que estiguin a favor de lli 

Les senyores i els senyors Diputats que hi estiguin en 

Abstencions? 
Sí, la Proposició no de Llei ha estat aprovada per 13 vots a 

Proposició no de Llei, per favor. 

contra? 

favor, 9 en contra i 2 abstencions. 

(La sessib s 'aixeca a un quart Oc dotze del migdia i deu minuts.) 
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